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Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 624

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: Επικίνδυνες συνθήκες εργασίας για τους εργαζόμενους στην επεξεργασία των 
απορριμμάτων στην Αρκαδία.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.4751/18-4-2022 Ερώτηση.
        

 Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον 
Βουλευτή κ. Ο. Κωνσταντινόπουλο σχετικά με σοβαρό εργατικό ατύχημα σε μονάδα 
δεματοποίησης απορριμμάτων στο Μεγαβούνι Αρκαδίας, σας πληροφορούμε τα εξής:

  Α. Μετά τη γνωστοποίηση του ως άνω εργατικού ατυχήματος από το Αστυνομικό Τμήμα 
Τριπόλεως την Κυριακή 17/04/2022, κλιμάκιο της αρμόδιας Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΠΔΕΑΥΕ) Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδος-
Ηπείρου και Ιονίων Νήσων του ΣΕΠΕ μετέβη την επομένη ημέρα Δευτέρα 18/04/2022 στον 
τόπο όπου έλαβε αυτό χώρα, ήτοι στον οριοθετημένο χώρο διαχείρισης αστικών 
απορριμμάτων του Δήμου Τριπόλεως στη θέση Μαυροβούνι Βαλτετσίου, στο πλαίσιο της 
διενέργειας αυτοψίας των συνθηκών του.  

Το εργατικό ατύχημα συνέβη κατά την κίνηση οπισθοπορείας ενός μηχανήματος έργων 
τύπου εκσκαφέα-φορτωτή του οίκου JCB, όταν ο παθών, υπάλληλος γραφείου της  
επιχείρησης διαχείρισης απορριμμάτων GREENMEDIA ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΜΟΝ. 
Ε.Π.Ε. (έδρα: Ευελπίδων 5, 113 62 Αθήνα) με θέση υπευθύνου μονάδας, κινούμενος πεζός 
στο χώρο διαχείρισης απορριμμάτων παρασύρθηκε από το μηχάνημα. Η έρευνα για τις 
συνθήκες και τα αίτια του ατυχήματος είναι σε εξέλιξη, ενώ παράλληλα έχει ενημερωθεί το 
Τμήμα Επαγγέλματος της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας για 
τις δικές του κατ’ αρμοδιότητα ενέργειες διερεύνησης της νομιμότητας και των συνθηκών του 
χειρισμού του μηχανήματος έργων που εμπλέκεται στο ατύχημα. 

Η  έκθεση έρευνας της Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΑΥΕ) του ΣΕΠΕ για 
τα αίτια του εργατικού ατυχήματος θα συνταχθεί μετά τη συλλογή όλων των απαιτούμενων 
στοιχείων και θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή, θα επέχει δε και θέση 
μηνυτήριας αναφοράς, σε περίπτωση που θα τεκμηριωθούν ελλείψεις σε μέτρα ασφάλειας και 
υγείας. Πέραν αυτού, επίκειται η επιβολή και διοικητικών κυρώσεων (προστίμων) στην 
εργοδότρια του παθόντα επιχείρηση GREENMEDIA ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΜΟΝ. 
Ε.Π.Ε. για παραβάσεις που διαπιστώθηκαν κατά τον έλεγχο στον τόπο του ατυχήματος.
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Σημειώνεται ότι η ανωτέρω επιχείρηση, η οποία δραστηριοποιείται μεταξύ των άλλων και 
στην Αρκαδία, συγκεκριμένα δε στις μονάδες διαχείρισης αστικών απορριμμάτων του Δήμου 
Τριπόλεως στη θέση Μαυροβούνι Βαλτετσίου και του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας στη θέση 
Καραχασάν Παράλιου Άστρους, έχει ελεγχθεί κατά την τελευταία πενταετία έξη (6) φορές 
από την Επιθεώρηση ΑΥΕ του ΣΕΠΕ για την λήψη των αναγκαίων, βάσει της οικείας 
εργατικής νομοθεσίας, μέτρων ασφάλειας και υγείας στις ανωτέρω εγκαταστάσεις, σε 
συνέχεια δε των ελέγχων της έχουν επιβληθεί (5) διοικητικά πρόστιμα συνολικού ύψους 
12.900 ευρώ για διαπιστωθείσες παραβάσεις. Παράλληλα, έχει αναγγελθεί από την 
επιχείρηση στο παρελθόν άλλο ένα σοβαρό εργατικό ατύχημα στη μονάδα του Δήμου 
Τριπόλεως, καθώς και ένα θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στη μονάδα του Δήμου Βόρειας 
Κυνουρίας.

Επισημαίνεται πάντως ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου της ανακύκλωσης γενικά (οικιακών 
απορριμμάτων όπως στην προκειμένη περίπτωση, χαρτιού, πλαστικών, γυαλιού, μετάλλων, 
κλπ.) έχουν αποτελέσει κατ’ επανάληψη στόχο ειδικών προγραμμάτων ελέγχων των 
υπηρεσιών Επιθεώρησης ΑΥΕ του ΣΕΠΕ (κατά τα έτη 2010, 2013, 2017 και 2021), εξαιτίας 
του αυξημένου βαθμού επικινδυνότητας των επί μέρους εργασιών και του επιβαρυμένου με 
πολλούς φυσικούς, χημικούς και βιολογικούς παράγοντες εργασιακού περιβάλλοντος σε 
αυτές.

 Β. Από έρευνα που πραγματοποίησε στο Π/Σ ΕΡΓΑΝΗ το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών 
Σχέσεων Αρκαδίας, για τη διερεύνηση της νομιμότητας της απασχόλησης του παθόντα τη 
συγκεκριμένη ημέρα και ώρα του ατυχήματος, διαπιστώθηκε ότι ο εργαζόμενος που υπέστη 
το εργατικό ατύχημα, ήταν εντός ωραρίου εργασίας σύμφωνα με τον αριθμ. ΠΠ 2760710/15-
04-2022 πίνακα προσωπικού και ωρών εργασίας. Το ως άνω Τμήμα αναμένει και το δελτίο 
ελέγχου του αρμόδιου ΤΕΑΕΥ Αρκαδίας-Αργολίδας και σε περίπτωση διαπίστωσης 
παραβάσεων σε θέματα αρμοδιότητας Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων του ΣΕΠΕ, θα 
προβεί στις νόμιμες ενέργειες. 

                                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                         Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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